DRUŻYNA –K2

PARA – FALKOWSKI - WOLSKI

ROZGRYWKI – OPEN - LIGOWE I KADRA

SYSTEM LICYTACYJNY –„ BEZ NAZWY + DELTA”/ZMODYFIKOWANY/
TYP - SSO

KATEGORIA-ŻÓŁTA/HUM/

OTWARCIA-na 1 i 2 ręku: Bez Nazwy; po PASIE –Delta

KONWENCJE: SCHEMAT SINGLETONOWY



WYWOŁANIE KOŃCOWE, OSW DOROSZEWICZA/wariant



Wstępujący/



RZYMSKI BLACKWOOD PIĘCIOASOWY



1BA 5-4



DWUKOLORÓWKI MICHAELSA,SCHEMAT  BARTUSKA


DWUKOL. 5-5 i LEBENSOHL po otwarciach 2H/2P



OBRONA PIKOWA po otw. 2K MULTI


            TRANSFERY  RUBENSA,OBRONA SPECJALNA PO OTW.1TREFL


SKOS



SPLINTER, MAŁY SPLINTER

                       BLOKI MARTENSA,LANDY,MUIDERBERG,KONWENCJA ZAREMBY                                                                                                                                               WIST:

ODMIENNY

ZRZUTKI:
ODWROTNE

NO NAME K2 SSO
BAZA OTWARĆ

PAS

13PC+

SKŁAD DOWOLNY

1KARO
0-7PC

SKŁAD DOWOLNY

INNE

8-12PC
STREFA GŁÓWNA

DYREKTYWY OTWARĆ

PAS

13PC

SKŁAD DOWOLNY



12+PC

SKŁAD NIEZRÓWNOWAŻONY



11+PC

SKŁAD Z SINGLETONEM, TYPOWY MILTONARZ





„21 PUNKTÓW BERGENA”

1KARO
- OTWARCIE WYKLUCZA ASA I KRÓLA,


MOŻLIWE BRZYDKIE 8-9PC W SKŁADZIE ZRÓWNOWAŻONYM,


ZWŁASZCZA PO PARTII

INNE

- MOŻLIWE OTWARCIA Z 7PC ,W SKŁADZIE NIEZRÓWNOWAŻONYM- PRZY RĘKACH DWUKOLOROWYCH PRZED PARTIĄ PRAWIE OBLIGATORYJNE ,     W KORZYSTNYCH NAWET  Z 6PC;
OTWARCIA NA 1 i 2 RĘKU
1TREFL

-8-12PC, FITY W STARSZYCH KOLORACH (OD 3-3 DO 5-4 Z WYŁĄCZENIEM 5-3 i MŁODSZEJ CZWÓRKI);
1KARO          -0-7PC,SKŁAD DOWOLNY
1KIER
-8-12PC, MAX. 2   LUB   MIN. 6 KIERÓW

1PIK
-8-12PC, MAX. 2   LUB    MIN.  6 PIKÓW

1NT
-8-12PC,5 STARSZA- 4 MŁODSZA, KOLORY PRZEDZIELONE

2TREFL
- 5 STARSZA 4 MŁODSZA KOLORY TEJ SAMEJ BARWY

2KARO
-8-12PCa) 5 STARSZA, DUBEL W DRUGIM STARSZYM 5-3-3-2 ,PO PARTII         




BARDZO  SOLIDNE;

              b)6-4-2-1,KOLORY  MŁODSZE;
2KIER
-8-12PC,DWUKOLORÓWKA NA PRZEDZIELONYCH

              a)5-5

              b)6-4, MŁODSZA SZÓSTKA

2PIK

-8-12PC,DWUKOLORÓWKA TEJ SAMEJ BARWY

              a)5-5

              b)6-4, MŁODSZA SZÓSTKA

2NT

 8-12PC,DWUKOLORÓWKA TEJ SAMEJ RANGI, 5+-5+
3TREFL
a) 7+ TREFLI ,BLOK W ZALEŻNOŚCI OD ZAŁOŻEŃ ,W SILE STREY GŁÓWNEJ                                                                              

POWINNO WYKLUCZAĆ FIT STARSZYM KOLORZE:
                        b)8-12PC,DWUKOLORÓWKA 6-4,KIERY Z PIKAMI
3KARO
a) 7+KAR, ANALOGICZNIE JAK 3T

b)8-12PC,DWUKOLORÓWKA 6-4,PIKI Z KIERAMI
3KIER/ 3PIK - PREEMPTIVE(BLOKUJĄCE), NATURALNE

3NT
- GAMBLING


4TREFL



TEKSASY PŁD.- AFRYKAŃSKIE/KOLOR PRAWD.PEŁNY/
4 KARO

4KIER/4PIK-NAT.,MOŻE BYĆ BLOKUJĄCE;
4NT    - BLACKWOOD

5KIER/5PIK-INWITOWE/

KRYTERIA OTWARĆ
A)
DWA DUBLETONY STARSZE
- 1KIER

B)
0-5-4-4
- 1NT


5-0-4-4
- 2TREFL

C)
OTWARCIE 1KIER/ 1PIK – W ZASADZIE WYKLUCZA PIATKĘ W DRUGIM STARSZYM   WYJĄTK.- BRAK OTWARCIA 2KARO PO PARTII LUB 1KARO W SKŁADZIE 5-3-3-2;
D)
ZE SKŁADEM 6-4-3-0, MŁODSZĄ SZÓSTKĄ I RENONSEM W MŁODSZYM KOLORZE  --1TREFL;
OTWARCIE 1TREFL
                        ODPOWIEDZI:



1K – RELAY




1H/ 1P
- NATURALNE ,NF





   (PRZED PARTIĄ MOGĄ BYĆ ASPIRACJE





    PO PARTII MOŻE BYĆ RATUNKOWE)



1NT-PRZED PARTIĄ: 7-12PC BEZ STARSZEJ CZWÓRKI




        PO PARTII: 10-14PC




2T/ 2 K- NATURALNE, NF

2H/ 2P- PRZED PARTIĄ OBIECUJE, ŻE „NIE IDZIE KOŃCÓWKA”
           - PO PARTII, BILANS

2NT- GADŻET „WYBÓR KOŃCÓWKI” 

3 W KOLOR- TAKTYCZNE BLOK – INWIT

KOŃCÓWKA – WERDYKT

1T – 1K

1H/ 1P – 4+,NAT.
1NT – DÓŁ, BEZ STARSZEJ CZWÓRKI I MŁODSZEJ SZÓSTKI

2T     -
a) DÓŁ Z MŁODSZĄ SZÓSTKĄ


b) GÓRA, 4-3 W STARSZYCH, 6-0 LUB 5-1 W MŁODSZYCH

2K     -a) GÓRA BEZ STARSZEJ CZWÓRKI, RĘKA „NIE CHCE ZAJĄĆ BA”


b) GÓRA ,4-4 W STARSZYCH I 5-0 W MŁODSZYCH

2H/2P-
5-4 W STARSZYCH ,GÓRA

2NT   -GÓRA BEZ STARSZEJ CZWÓRKI

3T/3K-GÓRA, 6-3-3-1

3H     -7 TREFLI

3P     -
7 KAR

1T – 
1K

1H – 
1P- NATURALNE FORSUJĄCE


2T- FORSUJĄCE, RELAY

PRZY MOŻLIWOŚCI FORSUJĄCEGO 2T ZALICYTOWANIE STARSZEGO KOLORU JEST TRAKTOWANE JAK STARY KOLOR


1T – 1K


1P – 2H
NIE FORSUJE

1T – 1K



1T – 1K
1H – 2T



1H – 2T

2K – DÓŁ



2K – 2P
2C – PIĄTKA KIER


2NT(!) – RENONS


3T

2P – 4PIKI, GÓRA


3T/ 3K – NAT. MOŻE BYĆ OD
3K – 5TREFLI
2NT- GÓRA, BEZ 4 PIKÓW



WARTOŚCI

3H – 5KAR

              ORIENT.BA
                        3H – BRAK CZWÓRKI PIK

3T/ 3K – PIĄTKA, 3-1 BOKIEM
3P – 4PIKI



1T – 1K

3H – PIĄTKA GÓRA

4T/ 4K – KRÓTK., 4-4-4-1

1H – 2T

3P -GÓRA BEZ 4PIK






 2H – 2P

       „NIE CHCE ZAJĄĆ BA”





 ANALOGICZNIE

1T – 1K

1P – 2T







1T – 1K

2K – DÓŁ







1NT – 2T

2H – 4KIERY



2NT



2K – RĘCE ZRÓWNOWAŻONE
2P – 5PIKÓW



3T 3K – TRÓJKA

2H – 5TREFLI
2NT – GÓRA



3H/ 3P – CZWÓRKA
2P – 5KAR, CHRONIONY DUBEL

3T/ 3K – PIĄTKA


3NT – BEZ KRÓTKOŚCI
3T/ 3K – NAT. 5, NIECHRONIONY DUB.
3H – GÓRA( „NIE BEZ ATU”)
3P – GÓRA, PIĄTKA

1T – 1K



1T – 1K

2T – 2K



2T – 2K

2H/ 2P – CZWÓRKA

2H/2P – 2NT

3T/ 3K – SZÓSTKA


3T/ 3K – PIĄTKA





3H/3P – SZÓSTKA
1T – 1K

2K – 2NT

3T/3K – PIĄTKA „i PUSTY DUBEL”

3H – 4-4-0-5
3P – 4-4-5-0

3NT – „ZAJĄŁEŚ BEZ ATU”

1T – 1K
2H/ 2P – 2NT

3T/ 3K – TRÓJKA

3H/ 3P – CZWÓRKA

3NT – BEZ KRÓTKOŚCI

PRZY DOKŁADNYM ROZLICYTOWANIU STREFA SZLEMOWA

Z DELTY – ZASADA OGÓLNA

W SEKWENCJACH 1T – 1K

1T – 1H/ 1P




1H/ 1P – 2H/ 2P
2H/ 2P




STOSUJEMY SKOS

1T – 1NT

GADGET BALICKIEGO

1T – 2NT

3T – STAYMAN ODWROTNY

3K – TRANSFER NA KIERY

3H– TRANSFER NA PIKI ,3KIERY

3P!-BRAK STARSZEJ CZWÓRKI

3NT-5PIKÓW, 4KIERY

GADGET  BALICKIEGO
1T –
1NT

2T –
a) 10-12PC, 4-3 w starszych i 5-1, 6-0 w młodszych

b) 8-10PC, z młodszą szóstką

2K –
10-12PC, 5-4 na starszych

2H/ 2P-8-9PC, 5-4, licytowana piątka

2NT – po partii – maximum
3T/ 3K – 10-12PC, na szóstce

1T – 1NT

2T – 2K do długości, bez aspiracji


- Inne – aspiracje

1T – 1NT






1T – 1NT

2T – 2K






2K – 2H- słabe

PAS – kara






- 3K/ 4K wywołanie starszej piątki

2H, 2P – 4licyt. i 5 trefli




- 2 w kolor dubla przy 3-2

3T – trefle, 6+







1T – 1NT







2K – 2C







2P – piątka
LICYTACJA DWUSTRONNA PO OTWARCIU 1T

1T – KONTRA – PAS - 

możliwość gry w trefle, 3+






bez młodszych pięciokartów i starszych czwórek






REKTR. – KARNA

1K/ 1H/ 1P – 
nat./tylko karta extra upoważnia do

podniesienia koloru po partii, przed partią – fit 4+ + „coś”/





1NT

- do gry, może być taktyczne






2T /!/

- ręka ze starszymi kolorami, może być silna






Inne

- jak bez kontry

1T – WEJŚCIE KOLOREM – KTR. – wywoławcza lub objaśniająca





- wejścia – 
z piątek starszych i z młodszych szóstek







nieforsujące, ale konstruktywne





- bez atu -
jak bez wejścia, ale bezpieczne





- kolor przeciwnika – forsing do końcówki

Po wejściu kolorem młodszym PAS może być TRAPPING, ale otwierający wznowi tylko z krótkością,

składem 5-4 i niezłą kartą

1T – 1
NT


- KTR. – mocno propozycyjna

OTWARCIA
1KIER

            ODPOWIEDZI:

PAS – 

NIEZŁA PIĄTKA BEZ SZANS NA KOŃCÓWKĘ




PO PARTII MOŻE BYĆ OBAWA


1P - 

RELAY


1NT -

NATURALNE, LEKKI INWIT


2T/ 2K -
NATURALNE, NF;PO PARTII BARDZO NF


2H -

WYWOŁAWCZE- NF

a) CZWÓRKA PIK LUB KRÓTKOŚĆ KIER

b) INWIT NA KIERACH- SŁABY KOLOR

2P -

NATURALNE, NF; PO PARTII KONSTRUKTYWNE

2NT -

a) FITY W MŁODSZYCH- MIN. 4-4, DUBEL KIER

b)16-18PC = 4PIKI

c)FORSING NA KIERACH

3T/ 3K -
NATURALNE, TAKTYCZNE, Z DUBLEM KIER
3H -

SILNY INWIT, DOBRY KOLOR

3NT -

BILANS BEZ 4 PIK- Z SZÓSTKĄ KIER



OTWIERAJĄCY WYNOSI

1H 
– 1P

1NT
-a) DÓŁ, SKŁADY 4432


-b) DÓŁ, SKŁADY Z DUBLETONEM- BEZ CZWÓRKI PIK

2T
-4+TREFLE

2K
-5+KAR

2H      -DÓŁ, 6 KIERÓW

2P
-4 PIKI ,GÓRA Z WYŁĄCZENIEM 5-4-2-2 I 5-4-4-0 Z PIĄTKĄ KAR

2NT
-GÓRA, ZATRZYMANIE, SKŁADY ZRÓWN 5-3-3-2 I 6-3-2-2, SŁABY KOLOR

3T/ 3K
- GÓRA, SZÓSTKA, DOBRY KOLOR- RĘKA W ZASADZIE JEDOKOLOROWA

3H
- GÓRA, SZÓSTKA, DOBRY KOLOR

3P
- GÓRA, SZÓSTKA, SŁABY KOLOR LUB AKD KIER

4T/ 4K
- NATURALNE, CZWÓRKA I  SZÓSTKA KIER

4H
- DÓŁ, SIÓDEMKA

1H – 1P





1H – 1P
1NT – 2T DRUGI RELAY



1NT – 2T

2K – INNE RĘCE




2K – 2H
2H – 4432 ,BEZ 4PIK I ZATRZYMANIA KIER
2P – ZATRZYMANIE KIER
2NT

2P = 4P





3T /3K – PIĄTKA BEZ ZATRZ.
analogicznie

2NT-4432 BEZ 4PIK, Z ZATRZYMANIEM
3H 5-4-2-2 5TREFLI B.ZATRZ
z zatrzymaniem

3T/ 3K
- NATURALNE, SZÓSTKA


3P 5-4-2-2 5 KAR B.ZATRZ

3H
-6TREFLI ,3PIK, ZATRZYMANIE

3P
-6KAR,3PIKI,
ZATRZYMANIE

3NT
-6KAR, ZATRZYMANIE, DUBEL PIK




1H – 1P


1H – 1P




1NT – 2T


1NT – 2T




3T – 3K


3K – 3H



3H – BRAK OBU

3P – TRZY PIKI




3P –TRÓJKA PIK











3NT – ZATRZYMANIE

1H – 1P




1H – 1P

2T – 2H- DRUGI RELAY


2T – 2H
2P = 4PIKI




2P – 2NT

2NT- góra b.zatrzymania, składy z dublem
3T – 5TREFLI

3T- 6TREFLI+ ,0-1 KIER


3K – 4-4-4-1

3K- 4KARA ,1KIER



3H- 5-4-4-0

3H- 6TREFLI 4KARA RENONS KIER
3P- 5-4-2-2 ,BEZ ZATRZYM.


3P- 5-4-2-2, BRAK TRZYMANIA

3NT- 5-4-2-2 Z ZATRZYMANIEM

3NT- 5-4-2-2, Z ZATRZYMANIEM

1H – 1P



1H – 1P

2T – 2H



2T – 2H
2NT – 3T



3T – 3K

3K – 6 TREFLI, 3PIKI

3H – RENONS

3H – 6TREFLI, BEZ 3 PIKÓW
3P – SINGLETON

3P – 5TREFLI

3NT – 4 TREFLE

1H – 1P






1H – 1P

2K – 2H






2K – 2H
2P – 4 PIKI






2P – 2NT

2NT – GÓRA, BEZ ZATRZ., SKŁADY Z DUBLEM
3T – 4 TREFLE, 5-4-4-0, GÓRA
3T – 4TREFLE ,1KIER




3K – 5KAR ,1KIER

3K – 6KAR, 0-1 KIER




3H – 5-4-4-0, DÓŁ

3H – 6KAR, 4TREFLE, RENONS KIER


3P – 5-4-2-2, BEZ ZATRZ.

3P – 5-4-2-2, BEZ ZATRZMANIA



3NT – 5-4-2-2, Z ZATRZ.

3NT – 5-4-2-2, Z ZATRZYMANIEM


1H – 1P


1H – 1P


2K – 2H


2K – 2H

2NT – 3T


3K – 3H

3K- 6KAR, 3PIK

3P – RENONS


3H- 6KAR, BEZ 3PIKÓW
3NT – SINGL.

3P- 5KAR

1H – 1P

2H – 2P

2NT – brak KRÓTKOŚCI

3T /3K – KRÓTKOŚĆ

3H – KRÓTKOŚĆ PIK

1H – 1P

2P – 2NT

3T – 5TREFLI ,1KIER

3K – 5KAR, 1KIER
3H – 5-4-4-0, 5TREFLI

3P – 4-4-4-1

3NT – 4-4-3-2

1H – 1NT

2T/ 2K – SZÓSTKA, DÓŁ LUB GÓRA, SŁABY KOLOR

2 W KOLOR – SZÓSTKA, DÓŁ LUB GÓRA, SŁABY KOLOR

2 W DRUGI STARSZY – GÓRA ,ST. CZWÓRKA I MŁODSZA PIĄTKA+

2NT – GÓRA, NATURALNE

3 W KOLOR – GÓRA, SZÓSTKA, DOBRY KOLOR                                                                                            
1H – 2NT
LEPSZY MŁODSZY-3H-FORSING Z KIERAMI



                                   -3P-16-18PC,4PIK
LICYTACJA   DWUSTRONNA
1H – KONTRA – PAS – pasuj albo uciekaj

1H – KTR. – PAS – PAS


REKTR. - KARNA

REKTR. – 4 piki, młodsza 5


1P/ 2T/ 2K – licytacja do krótkości

1P – 4 piki, bez młodszej 5




kier, naturalne, 1P – z czwórki

1NT min 4-4 w młodszych




2C/ 2P/ 3T/ 3K – jak bez kontry











ale odpowiedzialnie










2NT – na młodszych, min 5-5










3H – przed partią blok, po partii inwit

1H – INTERWENCJA KOLOREM – KTR – „uruchamiająca” – otwierający może spasować








w składzie zrównoważonym lub dobrą czwórką








w kolorze wejścia







- 2 w kolor otwarcia – wywoławcze







- wejścia kolorem – naturalne, nieforsujące







- 1NT – do gry







- 2NT – naturalne, inwitujące







- 3NT – do gry







- 3 w kolor otwarcia – naturalne, inwit







- kolor przeciwnika – FDDG








a/ krótkość








b/ ręce nie na kontrę

- PAS – może być z opozycją, ale należy pamiętać, że partner wznowi tylko przy „ciekawej” ręce, w składzie niezrównoważonym

1H – 2H– KTR. – wywoławcza

1H – 1NT – KTR. – karna/ sugeruje kiery/

OTWARCIE 1 PIK



2T – RELAY


2H – 4+ kiery, NF



INNE- analogicznie jak po 1H
1P – 2T

2K – „inne ręce”

2H = 4kier, góra

         dół 4kier i młodsza 5
2P – dół, szóstka pik

INNE- jak po 1 H
3H – góra- 6 pików, słaby kolor lub AKD

1P – 2T

2K – 2P

2NT – ręce z dubletonem

3T

3T – 5+ trefli, 0-1 kier

3K 5+ trefli

3K – 5+ kar, 0-1 kier


3H – 5+ kar

3H – 6 trefli 4 kara, renons kier
3P – skład zrównoważony, góra

3P – 6 kari 4 trefle, renons kier
3NT - skład zrównoważony,dół

3NT – 4-4-4-1


1P – 2T




1P – 2T

2K – 2P




2K – 2P


3T – 3K




3K – 3H

3H – renons kier, ręka jednokolorowa
3P – szóstka


3P – szóstka ,singleton


3NT – piątka


3NT – piątka

1P– 2T

2H – 2P

2NT – składy z dublem


3T

3T – 5 trefl ,1 kier



3K – 5 trefli

3K – 5 kar, 1 kier



3H – 5 kar

3H – 5-4-4-0, 5 trefli



3P – 4432, bez zatrzymania

3P – 5-4-4-0 ,5 kar



3NT – 4432, z zatrzymaniem

3NT – 4-4-4-1                                                                                                                                                                          
                                                                                                                                                                          1P – 2T
2P – 2NT

3 w kolor – krótkość

3P – brak krótkości

OTWARCIE 1NT





Odpowiedzi:






2T – relay






2K – warunkowy wybór kontraktu






2H – WWK






2P – 5+ bez fitów w czerwonych





2NT – pyt. o wariant






3 w kolor – naturalne, szóstka, inwit






Końcówka – werdykt do gry

1NT – 2T

2K – 8-10PC, 4 kara

2H – 8-10PC, 5 kierów

2P – 11-12PC, 5 pików

2NT – 8-12PC, 0-5-4-4 trójkolorówka

3T – 11-12PC, 2-5-2-4

3K – 11-12PC, 1-5-3-4

3H – 11-12PC, 2-5-2-4, typowy miltonarz, punkty w kolorach długich i bocznych asach

3P – 11-12PC, 3-5-1-4

Dalsza licytacja – relay (następny kolor) lub naturalna

Boczny kolor – trójka

Kolory longerów – 
niższy 5-4-2-2




wyższy 5-4-2-2, typowy miltonarz

1NT – 2T

2NT – 3T pyt. o siłę

3K – dół

3H – góra

LICYTACJA DWUSTRONNA

1NT – KONTRA – 

PAS – „forsujący”





REKTR – karna





2T/ 2K – do gry /6+/





2H/ 2P – WWK





wyższe – jak bez kontry

1NT – KTR – PAS

REKTR – piki i  kara, 2+ trefle

2T – trefle/ 2K-odpow. z piątki/


kolor starszy do gry
2K – piki kara, 3 kiery



REKTR SOS

1NT
-
WEJŚCIE
- KTR – karna





- 2NT – o wariant





Kolor bez przeskoku 
a) nieforsujące, do koloru








b) forsujące, na swoim





- 3T – naturalne, inwit





Kolor przeciwnika – FDDG – Uzgadnia starszy kolor otwierającego









Lub wywiad bezatutowy




Kolor z przeskokiem – do koloru






/przed partią – blok. Po partii - inwit/

1NT – WEJŚCIE – 
2NT

a) blokujące na młodszych

b) inwit na swoim kolorze

c) inwit z fitem w starszych

OTWARCIE 2 TREFL




Odpowiedzi:




2K – relay




2H – WWK




2P – WWK




2NT – pyt. o wariant




3 w kolor – naturalne, inwit




4T/ 4K – do koloru

2T – 2K

2H – 8-12PC, 5 kierów

2P – 8-10PC, 5 pików

2NT – 5-0-4-4

3T – 11-12PC, 3-1


relay
trójka młodsza

3K – 11-12PC, 3-1



trójka starsza

3H – 11-12PC, 2542

3P – 11-12PC, 5224

DALSZA LICYTACJA ANALOGICZNA JAK DO INT

LICYTACJA DWUSTRONNA

2T KONTRA

PAS akceptacja trefli



REKTR. – karna

2K (!) – nie chcę grać 2T z kontrą, w pierwszym czytaniu sign off na kartach




2H/ 2P – WWK




Inne – jak bez kontry

REKTR. – kiery i kara. 2+ piki

2T – KONTRA – 2K

PAS – 4kara, co najwyżej 2 piki

2H – 4 kara, 3 piki


2H/ 2P – sign off






REKTR. – SOS

2T – WEJŚCIE – ANALOGICZNIE JAK PO 1NT

OTWARCIE 2 KARO

ODPOWIEDZI:PAS – 5+ kar




  2H – warunkowy wybór kontraktu




  2P/ 3T – naturalne ,NF




  3K – naturalne,przed partią blokujące






   po partii zachęcające




   2NT – relay




   3H/ 3P – naturalne, inwit na własnym kolorze



   Końcówka – werdykt




   4T/ 4K (!) – krótkość w drugim młodszym, inwit






Werdykt na starszym

PRZED PARTIĄ

2KARO – 2NT

3TREFL – 
a) góra ze st. piątką



b) 6 kar, 4 trefle

3K/ 3H – transfer na starszy

3P – 6 trefli,dół
3NT – 6 trefli, góra

2K – 2NT

3T – 3K – warunkowy relay do pasa, jeżeli na karach

3H/ 3P – st. Piątka, odwrotnie

3NT – młodzież, góra

        -4T – warunkowy relay

4K/ 4H – transfery

4P – krótkość pik
4NT – krótkość kier
2K – 2NT





2K – 2NT

3P – 4T/ 4K- nie forsuje



3P – 4H/ 4P – Blackwood Warunkowy








I szczebel – brak singla

2K – 2NT


2K – 2NT

3T – 3K


3T – 3H warunkowe uzg. kierów lub kiery naturalne

3H – 3P do gry


forsujące


                                   3P – piki


                                   3NT – młodzież


                                   4T/ 4K – cue bid, kiery

                                   4H-brak cue bidu lub cue bid pik
2K – 2NT

3T – 3P warunkowe uzgodnienie pików


Lub naturalne forsuje, sugeruje misfit kier
3NT – kiery

4T – piki, cue bid

4K – piki, brak cue bidu trefl

4P – krótkość, młodzież

PO PARTII

2K – 2NT

3T – 6 kar

3K/ 3H – transfery, na starszym

3P/ 3NT – trefle, 6-4


2K – 2NT


2K – 2NT


3T – 3K- NF


3T – 3H

3H/ 3P – krótkość, góra
3P – dół

uzgodnienie






3NT – góra






krótkość

2K – 2NT



2K – 2NT

3H – 3P do gry


3K – 3H





Można 4H z „superotwarciem”
LICYTACJA DWUSTRONNA


2KARO
KTR
PAS – akceptacja do szóstki





REKTR. – karna





2NT – relay





Inne do gry


2K
KTR
PAS


2H – kiery


Rekontra – piki

do gry


2P - trefle

2K
WEJŚCIE NA WYS DWÓCH




KTR.- 
karna do 5-3-3-2





PAS -
może być trap partner wznowi tylko  

 z  młodszymi obligatoryjnie






DRUGI STARSZY – do koloru partnera lub forsuje na swoim






2NT – relay

2K – 2H – 2NT


2K – 2P – 2NT

3T/ 3K – szóstka


3T/ 3K – szóstka

3H- góra, piki



3H – kiery, dół

3P – dół, piki



3P – kiery, góra

3NT – kiery



3NT – piki






3T/ 3K – naturalne, NF






Kolor przeciwnika – forsing,





                                 w pierwszym czytaniu wywiad  bezatutowy
2K
2NT i wyższe


KTR – karna






Kolor – do koloru partnera lub forsujące na swoim

OTWARCIE 2 KIER




Odpowiedzi:




2NT – relay




Licytacja w kolor – do koloru partnera




Końcówka – werdykt

2H – 2NT

3T – szóstka

3K – szóstka

3H – piątka

3P – piątka

3NT – szóstka młodsza – AKD lub AKW

4T/ 4K/ 4H/ 4P – nat., 6-5, 10-11PC

LICYTACJA DWUSTRONNA

2H – KONTRA


PAS – akceptacja do piątki







z szóstką młodszą otwierający odchodzi






REKTR. – karna do koloru otwierającego






2NT – o wariant






3NT – o wariant






Kolor – do koloru partnera






Końcówka w kolor – werdykt

2H – WEJŚCIE


KTR. – karna






2NT – o wariant






Kolor – do koloru partnera






Końcówka w kolor – werdykt

OTWARCIE 2 PIK



Odpowiedzi:




2NT – relay




W kolor – do koloru partnera




Końcówka – werdykt

2P – 2NT

3T/ 3K – szóstka

3H/ 3P – piątka

3NT – młodsza szóstka, AKD lub AKW

2P – 2NT

4 w kolor – 6-5, 10-11PC



3H – 3P/ 4T – cue bid

2P – 2NT

3P – 4T uzgodnienie pików

4H – uzgodnienie pików/ brak c.b. karowego/…..

LICYTACJA DWUSTRONNA – ANALOGICZNIE  JAK  PO  2H
OTWARCIE 2NT




Odpowiedzi:




3T/ 3K – WWK




3H – relay




W kolor – do koloru partnera




Końcówka – werdykt

2NT – 3H



2NT – 3H
3P – krótkość pik


4T – 4K/c.b., uzg. kierów/

3NT – krótkość kier

4T




2NT – 3H
4K
krótkość


4T/4K – 4NT/ Blackwood na pikach/

LICYTACJA DWUSTRONNA

2NT – KTR -

PAS – forsujący




REKTR, - karna




W kolor – do koloru partnera




3NT – pyt. o wariant




Końcówka – werdykt

2NT – WEJŚCIE -
KTR – karna




W kolor – do koloru partnera




Końcówka w kolor – werdykt

OTWARCIE 3 TREFL

               Odpowiedzi:3K – relay




            3H/ 3P – do koloru




            3NT – do trefli; ze starszymi- wyniesienie





             (wskazanie krótkości)
                                                4T-do koloru;4K-fors.pyt.;Końcówka-werdykt;
3T – 3K

3H – starsze, krótkość trefl

3P – starsze,krótkość karo

3NT – trefle


4T silne uzgodnienie





4K pyt. o krótkość

4H/ 4P – kr.
4NT – brak

5T – kr. karo


3T – 3K





3H/3P – 3NT do gry



3T – 4K



4H – 6 kierów



4P – ręka z asem



4NT – 2 figury + boczna wartość honorowa



5T – ręka bez asa

LICYTACJA    DWUSTRONNA

3T- KONTRA

-REKTR.- Karna do trefli





-PAS – akceptacja do trefli





-3H/ 3P/ 4T – do koloru

4T- trefle


-3NT – o wariant

4K- krótk. karo

-Końcówka- werdykt

4C- krótk trefl


-4K- bez zmian

3T- WEJŚCIE


-KTR.- karna





-Drugi starszy/ 4T – do koloru





-3NT – do gry na treflach





-4K – o wariant

OTWARCIE 3 KARO

Odpowiedzi:
3H/ 3P – do koloru




3NT – do gry do kar




4T – pyt. fors




4K – do koloru




Końcówka- werdykt

3K – 4T
4K – ręka bez asa, kara
Pyt.
-4H
4H – starsze


4P – kr. pik

4P – kr. karo


4NT – brak krótkości
4NT – brak krótk.

5T – kr. trefl

5T – kr. trefl


5K – kr. kier

5K – kr. kier

LICYTACJA DWUSTRONNA: JAK PO 3 TREFLACH

OGÓLNE ZASADY LICYTACJI

Licytacja po otwarciach ze strefy 8-12PC jest licytacją z jednym relayem dającym duże szanse końcówki ( z wyjątkiem gadżetów przy rekach dwukolorowych i trójkątnych)

DALSZA LICYTACJA ODPOWIADAJĄCEGO JEST NATURALNA

- wejście nowym kolorem forsuje na jedno okrążenie

- podniesienie koloru otwierającego – uzgodnienie, silny inwit

- zalicytowanie koloru otwierającego z przeskokiem poniżej końcówki, forsujące

- inne kolor z przeskokiem – cue bid uzgadniający

- czwarty kolor – sztuczne przejście

- bez atu – naturalne, nieforsujące

LICYTACJA PROWADZĄCEGO JEST PRAWIE ZAWSZE FORSUJĄCA

KOLOR PRZECIWNIKA – FORSING DO KOŃCÓWKI

W NIEKTÓRYCH SEKWENCJACH ISTNIEJE  MOŻLIWOŚĆ PEŁNEJ LICYTACJI RELAYOWEJ                     

I LICYTACJI SZLEMOWEJ Z „DELTY”

OTWARCIE 1 KARO
0-7PC – skład dowolny;

Po partii może być brzydkie 8-9PC, w składzie zrównoważonym


Odpowiedzi:




PAS – sygnalizacja koloru karowego: przed partią w zasadzie pewność









  po partii może być obawa przed licytacją




1H/ 1P – naturalne, 3+, od 0 do forsingu




1NT – forsing




2T/ 2K – naturalne




2H/ 2P – naturalne 
– po partii konstruktywne







- przed partią wystarczy dobry kolor




2NT – 20-22PC, skład zrównoważony




WYŻSZE – taktyczne, naturalne;
Otwierający ma obowiązek licytacji z dwoma nadwyżkami: 1) góra + fit; 2) góra +u. nzr.

1K – 1H/ 1P





1K – 1H
2H/ 2P – czwórka




2NT – 3T – o krótkość

2NT – piątka, z krótkością



           3K – piki słabe do krótkości

3H/ 3P – piątka bez krótkości

Kolor z przeskokiem – kolor+FIT

Kolor bez przeskoku – naturalne

1K – 1NT





Przyjęcie Texasu na wys. 2 – z trójką

2T – NEGAT





Inne – naturalne ekonomiczne

2K – transfer, 4+C

2H – transfer, 4+P




1K – 1NT

2P – bez st . czwórki i mł. szóstki 


2P – 2NT
2NT/ 3T – transfer, mł. szóstka bez  st. czw. 
3T – 5tr., bez krótkości

3K/ 3H – transfer, starsza 6



3K – 5kar, bez krótkości

3P – 5-5 na młodszych



3H/ 3P – krótkość

3NT – 4-3-3-3





3NT – dwie młodsze czwórki skł.

4K/ 4H – transfer, sign off, siódemka bez asa
            zrównoważony


i króla

1K – 
1NT

2T – 
2K – ACOL


2H/ 2P/ 3K – nie forsuje


2NT/ 3T/ 3H/ 3P – ACOL samodzielny

                                       wezwanie do cue-bidu,

1K – 1NT





1K – 1NT

2T – 2K





2T  – 2K

2H/ 2P/ 2NT – lambda, 4+-4+


2H  – 2P – RELAY

3T/ 3K/ 3H/ 3P – transfery jednokolorowe

2NT – trójkolorówka – 3T: o krótkość

3NT – 4-3-3-3





3T/ 3K – st. czwórka








3H/ 3P – st. piątka








3NT – 5-5

1K – 1NT

2T – 2K

2P – 2NT





1K – 1NT

3T/ 3K/ 3H/ 3P/ 3NT – analogicznie

2T – 2K







2NT – 3T







3K – młodsze







3H/ 3P – piątka

1K – 2H/ 2P




3NT – dwie st. czwórki

SKOS





4T/ 4K – krótkości, na starszych







1K – 2NT







3T – stayman odwrotny







3K/ 3C – transfery







3P – młodsza szóstka







3NT – werdykt







4T/ 4K/ 4C/ 4P – krótkości, 5-5 w st.  lub młodszych

LICYTACJA DWUSTRONNA

1 KARO
KONTRA
PAS - 3+ KARA





REKTR. – SOS – max. 2 kara






      Silna, forsująca





1H/ 1P/ 2T – naturalne, z dobrego koloru 5+





2K/ 2H/ 2P – naturalne, taktyczne





1NT – dowolna dwukolorówka 5-5





2NT i wyżej – bloki Martensa

1 KARO
WEJŚCIE
KTR – wywoławcza lub objaśniająca; jeżeli dwukolorowa może 

być słabsza





WEJŚCIE – naturalne, bezpieczne lub dobry kolor na wist





KOLOR Z PRZESKOKIEM – taktyczne, naturalne





KOLOR PRZECIWNIKA – CUE – BID MICHAELSA





2NT (z przeskokiem) – dwukolorówka na młodszych

1 KARO
1NT i wyższe
KTR. – mocno wywoławcza

PAS


DELTA



1T – 
7-11PC

bez krótkości




12PC+


skład dowolny




1K – 
0-6 PC


skład dowolny




1H - 
7-11PC

krótkość kier, skład dowolny




7-11PC

krótkość trefl, starszy longer




1P – 
7-11PC

krótkość pik, skład dowolny




1NT -
7-11PC

krótkość karo, starszy longer




2T - 
7-11PC

krótkość karo, 5+ trefli





7-11PC

trójkolorówka bez kar




2K - 
7-11PC

krótkość trefl, 5+ kar




2H – 
7-11PC

trójkolorówka bez trefli




2P -
7-11PC

dwa singletony -starszy i młodszy




2NT - 
7-11PC

dwa singletony- młodsze lub starsze

PAS – 1T





PAS – 1T

1K – 13-16PC bez krótkości



1K – 1H – 12PC +

17PC+ skład dowolny



1P – 7-9PC, skład zrównoważony

Inne – 13-16PC, DELTA



1NT – 10-11PC, skład zrównoważony








Inne – naturalne starszy z piątki, młodszy z szóstki


PAS – 1T


1K – 1P, 1NT


1NT – nie forsuje


2T – stayman


Inne – naturalne: starszy z 5, młodszy z 6

PAS – 1T





PAS – 1T

1K – 1H





1K – 1H
1P – 17PC+





1P – 1NT skład zrównoważony

1NT – 13-16PC, skład zrównoważony

2T – Stayman  rozkładowy
Wyższe – naturalne, bez krótkości


Inne- naturalne

PAS – 1K

LICYTACJA ANALOGICZNA JAK PO OTWARCIU 1K

PAS – DELTA:
SCHEMAT SINGLETONOWY

Trójkolorówka – nośnik…2H…
2H – 2P

2NT – 4-4-4-1

dół

3T – 5-4-4-0

5 trefli

3K – o siłę: 2 szczeble

3K – 5-4-4-0

5 kar

3H – o siłę: 2 szczeble

3H – 5-4-4-0

5 kierów, dół

3P – 5-4-4-0

5 kierów, góra

3NT – 4-4-4-1

góra

JEŻELI DANY KOLOR JEST NIEMOŻLIWY KOLOREM SYGNALIZOWANYM STAJĄ SIĘ PIKI; DOTYCZY TO CAŁEGO SCHEMATU;
SCHEMAT JEDNOKOLOROWY
Nośnik – 2P

2P – 2NT

I -
6-3-3-1
-

II -
6-3-3-1
+
składy
7-3-2-1

III -
7-3-2-1
-
nieodróżnialne

IV -
7-3-2-1
+

V -
7-3-3-0
-

VI -
7-3-3-0
+

SCHEMAT MAŁA DWUKOLORÓWKA

Nośnik – odzywki pośrednie

2NT – czwórka w niższym

5-4-3-1 lub 6-4-
relay

2T – czwórka w wyższym

5-4-3-1 lub 6-4-
relay
/4 szczeble/

3K – czwórka w niższym

6-4-2-1+


5-4-3-1-
3H – czwórka w wyższym

6-4-2-1+


5-4-3-1+

3P – czwórka w niższym

6-4-3-0+


6-4-2-1-

3NT – czwórka w wyższym

6-4-3-0+


6-4-3-0-

SCHEMAT DUŻA DWUKOLORÓWKA

Nośnik – odzywki bezpośrednie

2NT – dwie najniższe





relay

3T – najniższa i najwyższa




relay
/4 szczeble/

3K – dwie najwyższe


5-5-2-1-


5-5-2-1-

3H – j.w.



5-5-2-1+


5-5-2-1+

3P – j.w.



5-5-3-0-


5-5-3-0-

3NT – j.w.



5-5-3-0+


5-5-3-0+

SCHEMAT DWUSINGLETONOWY

2P – 2NT

3T – przedzielone


- 3K

3K – barwa, 4 w wyższym

analogicznie

3H – barwa, 5 w wyższym

3P – barwa, 6 w wyższym

3NT – barwa, 7 w wyższym

2NT – 3T

3K – 4 w wyższym

3C – 5 w wyższym

3P – 6 w wyższym

3NT – 7 w niższym

PAS -

1T

1K - 

1H-12PC+

1P -

-7-9-PC, bez starszej piątki i młodszej szóstki

1NT -

-10-11PC, bez starszej piątki i młodszej szóstki

2T -

-a) 6 trefli



-b) 5 kierów i boczna czwórka, góra

2K -

-a) 6 kar



-b) 5 pików i młodsza czwórka, góra

2H -

-5-6 kierów, dół

2P -

-5-6 pików, dół

2NT -

-starsza piątka, 5-3-3-2, góra

3 w kolor
- szóstka, góra

4T/ 4K -
-texasy, siódemka


4H/ 4P -
-siódemka, słabe

PAS – 1T

1K – 1P

1NT – do gry

2T – Stayman rozkładowy

2K – gadget – Stayman „nieforsujący”

2H/ 2P – naturalne, dół

Inne – naturalne, inwitujące

PAS – 1T




PAS – 1T

1K – 1P




1K – 1P

2K – pyt. o st. czwórkę


2K – 2H – 4 kiery

        dół na młodszej szóstce


         2P – 4 piki, wyklucza 4 kiery
         inwit na starszej piątce


         2NT – brak starszej czwórki




PAS – 1T




1K – 1P




2K – 2H



2P – 5 pików




2NT – 4 piki




Inne – naturalne

PAS – 1T

1K – 1NT

2T – Stayman rozkładowy

2K – Stayman „nieforsujący” – jednoznaczny

2NT – inwit, bez starszej czwórki

Inne – naturalne, forsujące na 1 okrążenie – starszy z 5, młodszy z 6

2K -

2H – 4 kiery



2H/ 2P -
2NT – brak fitu, nf



2P – 4 piki, wyklucza 4 kiery



3NT – brak fitu



2NT – brak st. czwórki



Inne – wartości z Fitem



3NT - brak st. czwórki



4 – cue-bid, czwórka

2K – 2H
2P – czwórka pik, nieforsuąca

2NT – czwórka pik, nieforsujące

3NT – czwórka pik

2T – STAYMAN ROZKŁADOWY – FORSING DO DOGRANEJ
PAS – 1T

PAS – 1T

PAS – 1T

PAS – 1T

1K – 1H

1K – 1H

1K – 1P

1K – 1NT

1P – 1NT

1NT – 2T

2T


2T

2T -

2K – brak starszej czwórki



2H – czwórka kier



2P – czwórka pik



2NT – 4-3-3-3



3T/ 3K

5-4 młodsze

2T -

2K

2H -

2P – 5 trefli, 5-3-3-2



2NT – 5 kar, 5-3-3-2


3T – 3 kiery, 4-4 w mł.



3K – 3 piki, 4-4 w mł.

2T -

2H
2P -

2NT – młodsza piątka
2P – 2NT

2P – 3T



3T – 4 trefle


3T – 3K – 5 trefli
3K – 3 H – 3 kara



3K – 4 kara


3H – 5 kar

        -3P – 3 piki



3H – 4-4 starsze, 3 trefle



2P – 3K



3P – 4-4 starsze, 3 kara



3H – 3P – 3 trefle










       -3NT – 3 piki

2T -

2P



2T – 2P

2T – 2P

2NT -

3T/ 3K – czwórki

2NT – 3T

2NT – 3K



3H – 5 trefli


3K – 3H – 3 kara
3H – 3P – 3 trefle



3P – 5 kar


         3P – 3 kiery
        -3NT – 3 kiery

2T – 2NT
3T – o czwórkę

3K/ 3H/ 3P/ 4T – Pytanie Szlemowe z DELTY

4K – wywołanie końcowe

2T – 3T/ 3K

pyt. szlemowe

4K – Wywołanie Końcowe
PAS – 1T




PAS – 1T
1K – 2T




1K – 2K

2K – fit kier lub 17PC+


2H – fit lub silny wariant

2H – brak fitu, dół



2P – brak fitu, dół

2NT – brak fitu, inwit do trefli

2NT – brak fitu, inwit do kar

PAS -

1T



PAS – 1Y

1K -

2T



1K – 2K

2K -

2H – kiery


2H – 2P – piki



2P – lepsze na treflach
         3T – lepsze na karach



3T – słabe na treflach

         3K – słabe na karach

PAS – 1T



PAS – 1T

1K – 2T



1K – 2K

2K – 2H



2H – 2P

2P – relay – 
2NT – 4 piki

2NT – 3T/ 3K czwórka



3T/ 3K – czwórka

Inne- naturalne

STREFA SZLEMOWA Z DELTY PRZY PEŁNEJ SEKWENCJI



PAS – 1T



1K – 2NT

LICYTACJA DWUSTRONNA PO SILNYM PASIE

PAS
-1T-
KTR.-
12PC+

/dalej DELTA/



1K
- 7-11PC, bez krótkości



Inne
- DELTA, 7-12PC

PAS
-WEJŚCIE-

PAS forsujący w3/4
zał. na wys. 1 i do krótkości





na innych wysokościach





KTR. - 6-10PC, wywoławcza





          -11-PC+, objaśniająca





KOLOR BEZ PRZESKOKU – naturalne, nieforsujące, piątka









/na wys. 3 - forsujące/





1NT/ 2NT/ 3NT – naturalne, bilans





2NT z przeskokiem – dwukolorówka na najniższych





Kolor przeciwnika – cue bid
Michaela




/po 1K:2K – na starszych, 2NT – trefle i starszy/





Kolor z przeskokiem – forsing do dogranej na dobrym kolorze





Kolor bez przeskoku – naturalny, forsuje na wys. 3

PAS – 1NT

KTR
8PC+




Inne – naturalne do 8PC

PAS – PAS

DELTA
-WEJŚCIE




/1P – 2H/

KTR. – karna

LICYTACJA NATURALNA

PAS-
PAS -

DELTA
-WEJŚCIE




/1H/

KTR. – wywoławcza

PAS – forsujący do krótkości

Pozostałe – naturalne

PAS-
PAS-

DELTA
-KTR.

REKTR – karna

PAS – do akceptacji

Relay – pytanie: Inne – nieforsujące

PAS-
PAS-

1T-
WEJŚCIE

PAS forsujący do 2P i do 3P do krótkości lub nadwyżki

KTR. – wywoławcza

Kolor bez przeskoku –
nie forsuje do 2P 

Kolor bez przeskoku - 
na wys. 3 forsuje
Kolor z przeskokiem - 
forsuje do dogranej

Kolor przeciwnika – cue bid Michaelsa

PAS-
PAS-
1T – KTR

REKTR. – karna

PAS – 3+ trefle

Inne – DELTA;        
1K-relay
PAS

1T
1K
PAS

1H/ 1P – nat., 4+ forsujące

1NT – 13-15 – bez st. czwórki

2T/ 2K – naturalne bez st. czwórki forsujące na 1 okrążenie

2NT- 16-17PC, forsujące bez starszej czwórki

Przeskoki – naturalne – forsing do dogranej

GADŻETY

PAS

1T
1K
PAS

1NT

PAS
2T -
naturalne na treflach/ nadwyżkowe na kierach

2 w kolor – fit

2K – naturalne na karach,/nadwyżkowe na pikach/

2 w kolor – brak
2H/ 2P – dół, naturalne




2NTi wyższe – naturalne, góra

Inaczej w schemacie

PAS – 1T





1K – 2T/ 2K

PAS

1T
1K
PAS

PAS

1T
1K
PAS

1H


1NT


1P

PAS
1NT
PAS

2T – PRO

2K – brak

2T – PRO
PAS
2K -
brak




2H – fit




2H -
czwórka kier










2P –     FIT

Tylko po odpowiedzi brak, 2 w kolor nieforsujące

PAS

1T
1K
PAS

1H/ 1P


2NT

3T


3K – czwórka trefl bez fitu




3H/ 3P – fit i czwórka trefl




               odwrotnie




3 w kolor – fit bez czwórki trefl




3NT – brak fitu i czwórki trefl

LICYTACJA W OBRONIE
OBRONA PO OTWARCIU 1 TREFL

KTR.

a) starsza czwórka, młodsza 5+, siła porządnego wejścia



b) objaśniająca

PAS

a) naturalny



b) do 16PC, skład zrównoważony



c) do 15PC ,skład 4441 z misfitem w starszym kolorze



d) do 15PC, 5+ trefli bez starszej czwórki

1 KARO
a) 5+ kar bez starszej czwórki siła wejścia



b) =4-4 na starszych siła KTR wywoławczej



    =5+-4 na starszych,siła wejścia

1KIER/
-naturalne 5+ siła wejścia

1PIK

1NT

a)    blok na kolorze starszym 6+, do 9PC

b) dwukolorówka 5+-5+, starszy-młodszy, do 9PC

2T

a) konstruktywne na kolorze starszym 6+

b) siedmiokart młodszy z dwoma figurami + boczne dojście

c) dwukolorówka 5-5 na młodszych

2K

Dwukolorówka na kolorach starszych 5+-5+

2H/

a) konstruktywne 6-4 na młodszych

b) siedmiokart starszy dwie figury + dojście

2P

a) blok/ preemptive/ na młodszym kolorze

b)ręka typu gambling

2NT

-konstruktywne, dwukolorówka 5+-5+, starszy – młodszy

3T./ 3K
-naturalne, konstruktywne

3H/ 3P

-naturalne, preepmtive

1T
KTR.
PAS
1K – 0-6PC



1H/ 1P – 7-11PC, 4+




1NT/ 2NT- naturalne bez starszej czwórki




2T – forming, relay




Przeskoki- taktyczne, z fitami do koloru partnera




(!)partner może mieć ktr. objaśniającą w skł. zrównoważonym

1T
KTR
PAS
2T


2K – KTR. OBJ


2H/ 2P – czwórka dół -> 2NT- forsuje, 3- w kolor inwit


2NT – objaśniająca w zrówna. -> Stayman odwr.; Transfery


3T/ 3K – 5-4, góra FDDG

3H/ 3P – objaśniająca, na b. dobrym kolorze


W LICYTACJI DWUSTRONNEJ 2 BRONIĄCY:

-KTR – wywoławcza ze starszą czwórką


-BEZ ATU – z bilansu naturalne


-KOLOR PRZECIWNIKA – forsujący


-PRZESKOKI – taktyczne, z fitami do koloru partnera


-W KOLOR – naturalne, nieforsujące

1T
1KARO
PAS

1H/1P – może być z 3






1NT/ 2NT – naturalne, bilans, bez starszej czwórki






2T – relay






2H/ 2P – nat. 5 i fit karo, nieforsujące, konstruktywne






2K – fit karo i w starszym






3K – fir karo, st. czwórka, blokujące






3H/ 3P – naturalne, szóstka, inwit

1T
1K

PAS

2T


2K – kara dół


2H – 4-4 w starszych


2P – 5-4 w starszych

-> 2NT
->
3H/ 3P- inwit

2NT – 5+ kar, góra, orientacja BA
3T – 5 kierów, góra


3T – 5 kar, 4trefle, góra

3K – 5 pików, góra


3K – kara, góra, orientacja kolor.
3H/ 3P – piątka, dół


3H/3P – 6-4

LICYTACJA DWUSTRONNA



KTR.- wywoławcza ze starszą czwórką



BEZ ATU – naturalne z bilansu


W KARA – fity, NF



KOLOR PRZECIWNIKA – forsuje


KOLOR BEZ PRZESKOKU – naturalne na swoim, NF

1T
1KIER

PAS

1P – nat. forsuj.



KTR

1NT – nat. NF






2T – transfer na kara






2K – dobre 2H





2H – słabe






2P – transfer na trefle






2NT – nat., inwit






3T – dobre 3H z krótk., 4 kiery






3K – dobre 3H- bez krótkości, 4 kiery






3H – blok,4 kiery

LICYTACJA DWUSTRONNA

KTR – podniesienie

W KOLOR – słabe


IDEA




1T – 1H – 2K –
KTR. – dobre 2H






2H– słabe







3K – dobre 3H






3H – słabe







BEZ ATU – naturalne




1T – 1H – KTR
REKTR. – dobre 3H -z fitem trzykartowym
1T
1PIK

PAS

1NT – nat., NF



KTR.

2T – transfer na kara






2K – transfer na kiery






2H – dobre 2P






2P – słabe






2NT – nat., inwit






3T – nat., NF, konstruktywne






3K – dobre 3P, z krótkością






3H-dobre 3P bez krótkości;    3P – słabe

1T
1P

KTR.

REKTR 
a) transfer na trefle








b) jak po 1H
1T
1NT

PAS

2T – relay






2K – zalicytuj
starszy






2H/ 2P – do monokoloru

2K- WILKOSZ


2NT – o wariant
2H/ 2P- słabe dwa


3T – inwit, zalicytuj kolor transf.





3K – inwit






3H – blokujące






4T – wywołanie transf.





4K – wywołanie transf.





Końcówka- werdykt




KTR.

bez zmian






REKTR. – wywołanie 2T

1T
1NT

KTR.

PAS


REKTR 5-5


2K/ 2H – transfery

1T
1NT

COŚ

KTR.- do długości






KOLOR – do koloru

1T
2TREFL
PAS
2K – relay





            Kolor-PASS or correct


2H/ 2P

                           -2NT - relay o krótkość

3T/ 3K

                              -enpassant do bez atu


2NT-5+-5+- młodsze

    -3H – relay

1T
2KARO
PAS
2H/ 2P
- do gry





2NT – relay

3T/ 3K – krótkości

3T- inwit, uzg. kiery,
2+piki

3H – dół


3K- inwit, uzg. Piki,
2+kiery

3NT-KONW. ZAREMBY;
3H- inwit,kr. pik




3P- inwit,kr. kier

1T
2KIER

PAS
2NT – relay





Kolor – PASS or CORECT


1T – 
2H
        -PAS- 2P



2NT – 6 kar



3T – 6 trefli

1T
2PIK


-PAS-
2NT – relay


3T /3K – kolor

3T /4T – pass or correct






3H/ 3P – nat., fors. 6+

3NT-gambling



3K/ 4K – pass or correct

1T
2NT

PAS
3T – relay

3K – kiery


Inne – do koloru

3H – piki

PO PASIE PARTNERA
-KTR. BI





-BEZ ATU- klasyczne lub na młodszych

LICYTACJA PO OTWARCIACH 1 W KOLOR

KTR – wywoławcza lub objaśniająca
1 BEZ ATU – starsza czwórka, młodsza piątka+- siła wejścia

WEJŚCIE KOLOREM NA WYS 1- do 15PC, przy mniejszej sile dobry kolor

WEJŚCIE NA WYS. 2-10-15PC niezły kolor

2 w kolor przec. – cue bid Michaelsa


1K – 2K starsze


1K – 2NT trefle i starszy

KOLOR Z PRZESKOKIEM – konstruktywne, 6+

ODPOWIEDZI NA WEJŚCIE KOLOREM

- transfery Rubensa – po pasie lub KTR.. odpowiadającego

- KTR- podniesienie

- kolor przeciwnika- z Fitem

- licytacja w kolor słaba

- przeskoki w obronie – kolor + fit

- Bez atu – naturalne

3 w kolor – skaczący cue bid

Po PASIE PARTNERA 
-KTR. BI





-BEZ ATU- klasyczne lub na młodszych

LICYTACJA PO CUE BIDACH MICHAELSA

1K – 2K
SCHEMAT BARTUSKA

1H – 2H – 
2P – słabe



2NT – pyt.




3T – słabe



3K – inwit

1P – 2P
2NT – pyt.


3T – słabe do koloru



3K – inwit



3H – słabe

1K – 2NT
3T – do koloru



3K – zalicytuj starszy


3H/3P – do koloru

LICYTACJA  W  OBRONIE  PO OTWARCIU 1NT KLASYCZNE

KTR.
-a) monokolor( z wyjątkiem karowego)

  b)starsza czwórka, 5+kar

2T – 
-a)Landy: 5+ - 4+ na starszych


-b)monokolor karowy

2K – starsza czwórka  i 5.5+ trefli

2H/2P – 5-4+ starsza 5, co najmniej 4 młodsza(Muderberg)
2NT – 5+-5+, młodsze

3 w kolor – naturalne taktyczne

1NT
KTR

PAS

2T – prawie automat

2H/ 2P – czwórka
<-

2K – relay

3 w kolor – monokolor

2H/ 2P – do monokoloru
1NT
2T

PAS

2K – prawie automat






2H/ 2P – do starszych




<-

2NT – relay

3T – 5-5

3K – kara

3H/ 3P – 5-4

3NT –KONWENCJA  ZAREMBY

1NT
2K

PAS

2H/ 2P/ 3T – do koloru

3T – kiery

<-

2NT – pyt. o st. czwórkę

3K – piki

1NT
2H/2P

PAS

2NT – relay






3T – słabe do młodszego






3K – inwit






3H/3P – fit

LICYTACJA W  OBRONIE  PO OTWARCIACH SŁABE 2H/ 2P

KTR
a) wywoławcza

b) objaśniająca

Wejście kolorem
- naturalne dobry kolor

2NT                             - 16-18PC
- dalej, jak po Bez Atu klasycznym

Kolor przeciwnika
-a) dwukolorówka 5+-5+, z drugim starszym i treflami




-b) pyt. o zatrzymanie

4T – dwukolorówka
5-5
na młodszych

4K – dwukolorówka
5-5
kara i drugi starszy

2H/ 2P-

KTR. – PAS
LEBENSOHL

LICYTACJA SZLEMOWA

W licytacji relayowej w pełnej sekwencji

DELTA

BEZ NAZWY po sprzedaniu pełnego składu

4K -

wywołanie końcowe

Pyt. atutowe
- uzgodnienie koloru wg długości

na 5 wartości
/przy równej- starszeństwo/



Odpowiedzi:
strefa
7-12PC
1 wartość








1 wartość + Dama








0-3








2 bez Damy








2 + Dama





strefa- 13-16PC
2 lub5

 






1 lub 4








0-3 bez Damy








2 + Dama








3 + Dama

OSW DOROSZEWICZA – 
wariant wstepujący:





NIC




D lub AK




K lub AD





A lub KD





AKD

4NT-
5NT-
ATUTOWA

W LICYTACJI INNEJ LUB NATURALNEJ

BLACKWOOD RZYMSKI NA 5 WARTOŚCI

4NT -
5T – 1-4


5K – 0-3


5H – 2 bez Damy


2P – 2 + Dama


5NT – 2+ renons


6 w kolor poniżej uzgodni. – 1 + zalicytowany renons


6 w kolor uzgodniony

1 + renons w kolorze wyższym

Dla rąk, gdzie renons jest wykluczony:


5NT -2+Dama+2króle


6 w kolor poniżej uzgodni. – 
2+Dama+K w zal.


6 w kolor uzgodniony –
2+Dama+K w kol. wyższym

Kolor uzgodniony – do gry

Relay -

pytanie o damę atu

1 szczebel -
brak Damy







2 szczebel - 
Dama







Kolor - 
Dama+Król w zalicytowanym







6 w kolor uzgodniony – Dama + Król w wyższym










    bądź Dama + 2 wartości

Drugi wolny szczebel – Hoyt – pyt. o króle




   Szczeble – ilość po kolei: 0-1-2

Po interwencji kolorem niższym: szczeble -
KTR -1; PAS – 2/analog. Po ktr-REKTR-1; PAS-2/


kolorem wyższym: szczeble – KTR 0-2-4;
Pas 1-3

-CUE BIDY

-SPLINTER

-Mały Splinter – uzgodnienie forsujące koloru poniżej końcówki


- Cue bid krótkościowy

- 3NT – ręka zachęcająca bez krótkości

- Cue bid na wysokości 5 – w zasadzie 1 klasa

OTWARCIE
4NT

Odpowiedzi:

5T -
brak asa

5NT -
2 asy

Kolor – As we wskazanym kolorze

